

# Poslední dny 2. světové války na Valašsku



Zanedlouho si opět nejen Valašské Meziříčí připomene výročí osvobození v prvních květnových dnech roku 1945. Den vítězství se sice slaví 8. května, východ Moravy se však z područí německých okupantů vymaňoval postupně už od 2. do 7. května. Rožnovsko, Valašskomeziříčsko a Kelečsko bylo osvobozeno jednotkami 18. armády 4. ukrajinského frontu, který postupoval do vnitrozemí od Žiliny přes Velké Karlovice, Rožnov pod Radhoštěm, Valašské Meziříčí a Přerov. Údolí Vsetínské Bečvy osvobodil 1. čs. armádní sbor v SSSR pod velením generála Karla Klapálka. Jižní částí okrese postupovala pro změnu 4. rumunská armáda, součást 2. ukrajinského frontu maršála Malinovského.

K večeru 2. května 1945 se podařilo prvním oddílům 1. čs. ar-



mády proniknout ze Slovenska přes Javorníky údolím potoka Kychová v Huslenkách. Němci byli z prostoru nuceni ustoupit přes Soláň na Rožnov a přes Cáb na Valašské Meziříčí, přičemž byli pronásledováni a napadáni

partyzány. První osvobozenou obcí tehdejšího valašskomeziříčského okresu byla Horní Bečva, kde do bojů opět zasáhli partyzáni. Ve dnech 4. a 5. května byl osvobozen Rožnov pod Radhoštěm a ještě v době bojů o Rožnov

začaly vojenské jednotky přesun přes Valašskou Bystrici, Velkou a Malou Lhotu do Bystřičky. Boje o Valašské Meziříčí začaly ráno 6. května, v Poličné se však bojovalo ještě večer. Teprve 7. května se ústup německých vojsk z oblasti podařilo urychlit.

Pokud si chcete připomenout průběh válečných operací nejen v České republice, ale i ve světě, dozvědět se o průběhu okupace v naší oblasti či si připomenout partyzánské akce, přijďte se podívat na malou tematickou výstavu do Muzea regionu Valašsko v zámku Kinských ve Valašském Meziříčí.

Taproběhne v termínu 4. 5. – 27. 5. 2012. A nakonec výzva k našim čtenářům: Víte, kdo je autorem této fotografie náletu na Valašské Meziříčí, nebo se chcete podělit o vzpomínky na válečná léta? Ozvěte se nám!

*Mgr. Ivana Martišková, historik Muzea regionu Valašsko ve Valašském Meziříčí*

**Na fotografii:** Nálet na Valašské Meziříčí 11. 4. 1945, v kroužku letadlo.

*Fotografii zapůjčil J. Plaček, autor fotografie neznámý*